



省委第一巡视组对吕梁市开展脱贫攻坚专项巡视动员会召开

李正印作表态发言 王立伟主持
何青 罗民讲话

本报讯(记者 李雅萍)4月24日,省委第一巡视组对我市开展脱贫攻坚专项巡视动员会召开,省纪委书记李正印作表态发言,省委副书记、市长王立伟主持。市领导张广勇、郝月生等在主场出席。

何青在讲话中指出,开展脱贫攻坚专项巡视工作是省委在我省脱贫攻坚进入决战决胜关键节点作出的重大决策部署,是围绕中心、服务大局的具体体现。市县两级党委要把思想和行动统一到省委的决策部署上来,切实增强做好这次专项巡视工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要切实担负起管党治党政治责任,提高政治站位,深化思想认识,强化责任担当,认真做好相关工作。要坚决支持、自觉接受巡视检查,切实把这次专项巡视作为脱贫攻坚再压实、问题再查摆、措施再强化、工作再抓实、决心再坚定的一次重要契机。各级党委及广大干部群众要积极参与、主动配合巡视组开展工作。要严格执行有关纪律要求,

确保圆满完成本次巡视任务。何青还对巡视组开展工作提出要求。

罗民就专项巡视作了具体部署。此次专项巡视为期两个月,重点围绕市县党委落实党中央及省委脱贫攻坚方针政策,党委落实脱贫攻坚主体责任、纪委监委落实监督责任、脱贫攻坚过程中各类监督检查发现问题整改落实、扶贫领域干部队伍建设、市县抓党建促脱贫和基层党建组织建设等情况开展工作。巡视将采取听取汇报、个别谈话、接收反映领导班子及其成员关于脱贫攻坚方面存在问题的来信来电来访、调阅复制有关文件、会议记录、信访记录及总结报告等材料、下沉一级或两级了解情况、提请有关单位予以协助等方式进行。要求市县党委落实政治巡视要求,认真做好相关工作,畅通信访渠道,确保巡视工作顺利开展。

李正印代表市委就配合省委专项巡视组开展工作作表态发言。一要提高政治站位,坚决贯彻省委巡视工作要求。各级各部门

要从讲政治、顾大局、促发展的高度,充分认识开展脱贫攻坚专项巡视的重大意义,切实增强接受巡视的政治自觉,把思想和行动统一到省委对巡视工作的要求上来。二要严肃纪律作风,主动接受省委巡视监督检查。要把这次专项巡视作为当前一项重大政治任务,严守党的纪律,保持务实作风,诚恳接受巡视组监督检查。要本着对党忠诚、对吕梁负责的态度,严格按照省委巡视组的要求,主动查找工作差距,实事求是汇报工作、客观真实反映情况。对巡视组提出的工作要求逐条对照、坚决落实。巡视期间,各县市区和相关部门主要领导要合理安排好工作和时间,确保按时参加巡视组要求的各项活动。三要积极配合支持配合,全力保障巡视工作顺利开展。要按照巡视组要求,精心组织、科学安排、密切配合。市县工作组要严格按照省委巡视工作方案“同步式上下联动”的方式,积极支持配合省委巡视组开展工作。这次专项巡视所涉及的县市区和市直相关部门主要领导要高度重视、亲自协调、主动配合,以强烈的责任担当主动接受巡视、积极配合巡视、全力支持巡视,确保巡视工作有力、有序、有效开展。四要强化政治责任,狠抓整改落实,坚决打赢脱贫攻坚攻坚战。要认真学习总书记重庆座谈会、视察山西重要讲话精神,认真落实省委对吕梁工作四项重大要求,把这次专项巡视作为一次发现问题、解决问题、推动工作的良好契机,进一步扛牢主体责任,坚持问题导向和问题导向相结合,加强队伍建设、创新工作方法,改进工作作风,对巡视组提出的问题,找准病灶、对症下药,以“钉钉子”精神狠抓整改落实,确保如期高质量完成脱贫攻坚任务,向省委交上一份满意答卷。

动员会上,中阳、临县、兴县、岚县、方山、石楼六个贫困县主要领导作了表态发言。

安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全,坚决把安全生产责任制及安全生产工作落到实处。要以更大的力度抓好应急管理,加快构建横向到边、纵向到底、无缝对接的监测预警、应急指挥和防控体系,牢牢守住不发生重特大生产安全事故的底线,继续保持“两下降、两好转、一杜绝”的平稳发展态势,为我市在“两转”基础上全面拓展新局面筑牢安全屏障。

在我市期间,考核巡查组分别深入我市汾阳市、孝义市及部分重点企业进行实地巡查。重点巡查了我市党政领导干部、部门监管责任、企业主体责任落实情况,各级政府及有关部门贯彻落实《安全生产领域改革发展的意见》《地方党政领导干部安全生产责任制规定》等情况。考核巡查按照安全生产工作考核、消防工作考核和安全生产巡查“三合一”的方式同步进行,通过听取地方各级政府专题汇报、查阅相关资料、现场询问、专题谈话、召开座谈会、填写问卷、暗查暗访、抽查核查市县级政府和企业等方式,全面了解我市各县区、有关部门和企业安全生产工作情况。

省委第一巡视组听取我市脱贫攻坚工作情况汇报

李正印汇报 罗民讲话 王立伟主持

本报讯(记者 李雅萍)4月24日,省委第一巡视组听取我市脱贫攻坚工作情况汇报。省政协副主席、市委书记李正印汇报工作。市委副书记、市长王立伟主持。省委第一巡视组组长罗民讲话。省委第一巡视组副组长边阳、程明温,市领导张广勇、张稳科、秦书义、李小明、梁志勇、郭震威、尉文龙、刘晋萍出席。

吕梁是全国14个集中连片特困地区之一,是全省脱贫攻坚的主战场。贫困面大,贫困人口多,贫困程度深,贫困发生率高。近年来,全市上下聚焦2020年交总账,聚焦解决“两不愁、三保障”突出问题,扎实推进各项工作,脱贫攻坚实现连战连捷。2016年11万贫困人口减贫,273个贫困村退出,3个非贫困村整体脱贫;2017年14.8万贫困人口减贫,445个贫困村退出,2个贫困村摘帽;2018年5个县区进入脱贫摘帽程序,12.7万人减贫,354个贫困村退出。贫困发生率由2016年的9.8%降至2018年的2.8%。今年,我市进一步加大攻坚深度贫困力度,计划到年底实现7.7万贫困人口减贫,255个贫困村退出,3个深度贫困村摘帽,剩下的5978贫困人口和34个贫困村在2020年全部退出,贫困发生率降至0.2%。

李正印介绍了我市脱贫攻坚主要做法和成效。一是市委提高政治站位,坚持以创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,坚持以上率下,坚持四级书记抓脱贫,坚决扛起脱贫攻坚主体责任。二是落实精准方略,脱贫攻坚实现连战连捷。2016年启动实施了脱贫攻坚“十大工程”32项专项行动,打出吕梁脱贫攻坚“组合拳”;2017年组织开展脱贫攻坚“春季行动”“夏季攻势”“秋季会战”“冬季对标”行动,部署实施脱贫攻坚“三五工程”;2018年部署实施脱贫攻坚“3545”年度行动计划;今年部署开展脱贫攻坚“1336”年度行动计划。脱贫成效考核连续三年位居全省第一方阵,生态扶贫、吕梁山护工、光伏扶贫、金融扶贫等一批重点工作走在全国全省前列。三是严肃执纪问责,狠抓扶贫领域不正之风和腐败问题专项治理,持续加大扶贫领域腐败案件查处力度,坚持常态开展巡察,以问责倒逼“两个责任”落实,为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。四是狠抓问题整改,提升了脱贫攻坚质量成色。2016年以来,各级督导、考核反馈我市问题共计490条,整改完成452条,正在整改38条。五是坚持党建引领,保持贫困县乡党政正职稳定,树立在脱贫一线选人用人的鲜明导向,坚持把抓基层强基础作为长远之计和固本之举,坚持扶贫与扶志扶智相结合,夯实了脱贫攻坚基础。六是凝聚各方力量,强化驻村帮扶、企业精准帮扶,形成脱贫攻坚强大合力。

李正印就我市落实党中央脱贫攻坚方针政策、履行脱贫攻坚主体责任、相关部门履行脱贫攻坚职责、履行脱贫攻坚监督责任、整改落实各类监督检查发现问题、干部队伍建设、抓党建促脱贫和基层组织建设、结对帮扶和定点扶贫工作等方面存在的问题进行了深入查摆,分析了问题产生的原因。

李正印就我市脱贫攻坚下一步打算作了汇报。将进一步提高政治站位,坚定打赢脱贫攻坚战的信心和决心;进一步压实主体责任,强力推动各项政策措施落地落实;进一步聚焦底线任务,着力解决“两不愁三保障”突出问题;进一步坚持问题导向,着力抓好脱贫攻坚问题整改;进一步健全长效机制,不断巩固提升脱贫成果。他表示,将以此次省委专项巡视为契机,坚持问题导向,强化责任担当,抓好整改落实,建立完善脱贫攻坚长效机制,以更大决心、更硬措施、更实作风,坚决打赢打好脱贫攻坚战,确保全市贫困人口同全国全省一道进入全面小康社会。

罗民在讲话中充分肯定了吕梁脱贫攻坚取得的成效。指出,一要高度重视这次专项巡视。要牢固树立“四个意识”,把思想和行动统一到党中央和省委决策部署上来,切实提高政治站位,增强责任感、使命感,高度重视脱贫攻坚专项巡视,积极做好各项工作。二要认真查找存在的“责任”问题。要从四个方面进行对照:对照习近平总书记的重要讲话精神,特别是在山西视察和成都、重庆座谈会及听取中央脱贫攻坚专项巡视情况汇报时的重要讲话精神;对照中央巡视组指出的脱贫攻坚中存在的问题;对照中央脱贫攻坚专项巡视指出的问题;对照国考、省考和各类监督检查指出的问题及整改情况、效果,进一步查找问题、查摆责任,明确整改措施。三要共同努力完成省委交给的任务。省委巡视组将紧紧依靠市委、县委开展工作,共同查找问题、纠正偏差。希望各级各有关部门积极配合支持巡视工作,形成工作合力,做到同题共答、同向发力,共同完成省委交给的巡视任务。

国务院安委会安全生产和消防工作考核巡查组深入我市巡查

张恩玺带队 王立伟陪同

本报讯(记者 付永文)4月21日至24日,由国务院安委会第十六考核巡查组,深入我市汾阳、孝义及部分重点企业,就我市安全生产和消防工作进行了为期四天的实地巡查。市长王立伟陪同巡查并主持汇报会。省政府副秘书长王延峰、山西煤监局局长卜昌森,市委常委、常务副市长李建国,市政府秘书长梁斌等参加相关活动。

在22日上午召开的汇报会上,考核巡查组听取了市工作汇报。张恩玺指出,此次考核巡查,是贯彻落实党中央关于加强安全生产和消防工作的重大安排,是防范遏制

重特大事故、推动安全生产责任落实、深化安全生产和消防领域改革的重要举措。他强调,安全生产事关人民群众根本利益,事关改革发展稳定大局,希望吕梁市进一步强化风险意识,提高认识、举一反三,继续深入查找安全生产和消防工作的薄弱环节,以更扎实的作风、更有力的措施全力推动安全生产和消防形势持续全面向好,以优异的成绩向新中国成立70周年献礼。

王立伟表示,此次国务院安委会考核巡查组莅临吕梁考核巡查安全生产和消防工作,是对我市安全生产和消防工作的一次全面体检,是对全市党员干部政治意识、责任担当的一次重大考验。他强调,各级各部门要以更高的站位扛起政治责任,主动接受巡查,积极配合巡查,全力保障巡查,对考核巡查组反馈的意见,做到主动认领、虚心接受、照单全收、立行立改,切实把考核巡查成果转化为深入推进安全生产和消防工作的实际成效。要以更细的举措强化隐患排查治理,加强源头管控,持续开展煤矿安全、森林防火、地质灾害防治、消防安全等重点领域风险隐患排查整治,努力做到防患于未然、治之于未、化之于未萌。要以更严的要求压紧压实责任,严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”制度,牢固树立管行业必须管

当的一次重大考验。他强调,各级各部门要以更高的站位扛起政治责任,主动接受巡查,积极配合巡查,全力保障巡查,对考核巡查组反馈的意见,做到主动认领、虚心接受、照单全收、立行立改,切实把考核巡查成果转化为深入推进安全生产和消防工作的实际成效。要以更细的举措强化隐患排查治理,加强源头管控,持续开展煤矿安全、森林防火、地质灾害防治、消防安全等重点领域风险隐患排查整治,努力做到防患于未然、治之于未、化之于未萌。要以更严的要求压紧压实责任,严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”制度,牢固树立管行业必须管



4月23日,由孝义市总工会、共青团孝义市委组织的“庆五一 迎五四”千人健身跑活动正式开跑。此次活动共有2200余人参加,活动距离为五公里,旨在号召居民走出家门,热爱运动,健康生活。图为选手们等待起跑。赵泉摄

开拓新渠道 引得活水来

——记离石区朝阳小学校长孟变华

□ 本报通讯员

扎根教育22载,从语文教师、班主任、大队辅导员到副校长、校长,从离石区凤山底小学到东关小学、龙凤小学,再到永宁小学和朝阳小学,她用心丈量着学生的成长和学校的发展。绘蓝图、谋发展、提品位,

坚守与担当,是她一直以来不变的承诺。她就是吕梁市离石区朝阳小学校长——孟变华。

孟变华内心对学校充满热爱,如同朝阳小学的校训“心中有阳光”。她认为,学校应该洒满阳光。在校园中,每天都会出现许多如阳光般温暖的场景:弯腰小卫士

捡拾废纸、琅琅的经典诵读、“卓越口才”滔滔不绝、活力四射的篮球操、阳光社团生机勃勃……孟变华用求新求变的发展思维和致高致远的发展目标,在朝阳这片教育的乐土上开拓创新,引得发展的源头活水,“让每一个孩子都成为七彩的向日葵”,是她和她的团队共同的愿景和追求。

激活内生力,教师队伍活起来

习近平总书记提出,教师要“有理想信念,有道德情操,有扎实学识,有仁爱之心”。孟变华常说,这“四有”教师的成长是一辈子的事。

在朝阳小学,她提出了“五方联动”的教师队伍培养机制:学习带动、榜样感动、制度驱动、评价促动、科研推动。以理念引领、搭建平台、有效评价为抓手,通过师表工程、青蓝工程、名师工程“三项工程”建设,推行重师德、重读书、重研训、重帮扶“四重路径”,构建学、赛、展、研、思的校本研修“五部曲”,教师的内生动力得到有效激活,教师的专业幸福感、职业获得感得到有效提升。

激活资源,课堂教学活起来

人是事业的核心要素,在第一次全体教师会上,孟变华就郑重许下承诺:“我做榜样向你看;我是班长跟我干。”她以“管理是对人的激活,不是对事的约束”的管理理念,用“凡事带个好”的朴实想法,带领朝阳教师在课堂阵地上深钻细研,使课堂教学活起来。(下转4版)

市交通运输局以考促学推动大讨论深入开展

本报讯(记者 罗丽 通讯员 王晓勤)近日,市交通运输局组织全体党员进行“改革创新、奋发有为”大讨论理论知识学习。学习中,局领导班子成员带头学习讨论,并对照“六个破除、六个着力、六个坚持”,以“改革创新、素质提升、转变作风”为载体,积极为交通运输改革发展建言献策。通过近期形式多样的学习活动,充分调动了广大党员的学习积极性和主动性,在全局掀起新一轮学习热潮。

作实际,以中心组集体学习、支部“三会一课”、观看典型报告等形式,积极组织全体党员干部进行大讨论知识的学习。学习中,局领导班子成员带头学习讨论,并对照“六个破除、六个着力、六个坚持”,以“改革创新、素质提升、转变作风”为载体,积极为交通运输改革发展建言献策。通过近期形式多样的学习活动,充分调动了广大党员的学习积极性和主动性,在全局掀起新一轮学习热潮。

自全市“改革创新、奋发有为”大讨论开展以来,市交通运输局结合部门工

吕梁改革创新再出发

● 改革创新 奋发有为

弘扬吕梁精神 聚力改革创新